ОКТЯБРЬ 2021 г. № 114

(27739)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Первые пуски – со стопроцентной точностью стр. 4

Шиханы: 200 лет спустя...

стр. 7



Наш капитан – в Книге рекордов Гиннесса!

стр. 12



минобороны сообщает

ЭЛЕКТРОННЫЕ ПУСКИ РАКЕТ

Расчёты оперативно-тактических ракетных комплексов ОТРК

«Искандер-М» Западного военного округа провели электронные пуски ракет в ходе сдачи контрольной проверки за 2021 учебный год

в Курской области. В ходе проведения проверки военнослужащие

ракетной бригады были подняты по учебно-боевой тревоге, соверши-

ли марш в район стартовых позиций, где организовали маскировку

пусковых установок. После при-

бытия в указанный район расчёты

ОТРК «Искандер-М» приступили

к приведению в боевое положение

комплексов, заряжанию и оборудо-

ванию огневых позиций, практиче-

ской отработке электронных пусков

учебно-боевых ракет по целям, на-

ходящимся на расстоянии более 100 км. В рамках проверки боевой

готовности подразделений расчёты

ракетных комплексов отразили на-

падение диверсионных групп «противника». Всего во время проверки

было совершено около 20 электрон-

Лётчики отдельного корабель-

ного истребительного авиапол-

ка Северного флота, прибывшие

в конце прошлой недели из Коль-

ского Заполярья в Крым, приступили к тренировкам на аэродроме

Саки. Там расположен наземный инженерно-технический комплекс

авиационный (НИТКА), имитиру-

ющий полётную палубу тяжёлого

авианесущего крейсера. Молодые и опытные пилоты провели две

лётные смены на боевых и учебно-

боевых истребителях МиГ-29К и

МиГ-29КУБ. Лётчики отрабаты-

вают навыки взлёта с трамплина, проход над полосой на сверхмалой

высоте и касание её выпущенными

шасси. Тренировки палубных ис-

ных пусков ракет.

ТРЕНИРОВКИ

на авиационном

КОМПЛЕКСЕ НИТКА

«ИСКАНДЕР-М»

Залог силы и авторитета российского парламента – в его поддержке многонациональным народом нашей страны

Президент РФ Владимир Путин призвал депутатов вновь избранной Государственной Думы слышать голос, наказы и предложения каждого избирателя

Дмитрий СЕМЁНОВ ★

В Георгиевском зале Большого Кремлёвского дворца состоялась встреча Владимира Путина с депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва. Президент России поздравил парламентариев с победой на прошедших выборах и пожелал им успешной работы.

Нынешний состав Госдумы, как отметил глава государства, значительно обновился: из 450 депутатов почти половина, 218, будут работать здесь впервые. При этом каждого из них можно назвать людьми деятельными, неравнодушными, уже состоявшимися, проявившими себя в политике, в общественном служении, в своей профессии, подчеркнул Владимир Путин.

Такой вектор на обновление задала партия «Единая Россия». В её фракции, которая сохранила конституционное большинство, -48,5 процента, почти половина, это именно новые депутаты.

Глава государства подчеркнул, что партия «Единая Россия» шла на выборы с программой, которая была сформирована на основе предложений граждан из всех регионов нашей страны. И закономерно, что эта программа встретила поддержку избирателей. Граждане России оказали доверие лидерам списка канлилатов от «Елиной России», который возглавил министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу.

Президент России выразил уверенность, что всех народных избранников объединяет стремление работать в интересах России, ради её дальнейшего успешного развития, ради укрепления традиционных ценностей, обозначенных в обновлённой Конституции.

«И, конечно, ради повышения благополучия и качества жизни лю-



дей, - сказал также Владимир Путин. – Именно благодаря их воле и доверию вы получили свои депутатские мандаты. В этой поддержке нашего многонационального народа, который является единственным источником власти в стране — залог силы и авторитета Государственной Думы, её ответственности за страну, за каждое своё решение. Рассчитываю, что вы будете подтверждать этот высокий кредит доверия ежедневной напряжённой, результатив-

ной работой. За каждым депутатом, каждой фракцией – надежды конкретных людей, избирателей – ваших избирателей. Их голос, наказы, предложения, даже если они представляют меньшинство, должны быть услышаны».

Президент России считает, что парламент является той площадкой, где должны звучать разные мнения, а в дискуссиях, спорах должна открываться дорога к сбалансированным решениям. Огром-

ное значение в этом смысле, как подчеркнул Владимир Путин, имеет конструктивный межфракционный диалог, широкое обсуждение ключевых вопросов с участием регионов, структур гражданского общества, постоянное, рабочее взаимодействие с правительством страны.

В числе задач, на решении которых депутатскому корпусу необходимо сконцентрировать своё первоочередное внимание,

Президент России назвал борьбу с низкими доходами граждан, поддержку семей с детьми и будущих мам, создание рабочих мест, дальнейший рост экономики, изменение её структуры, поддержка высокотехнологичных отраслей, снятие барьеров, ограничивающих развитие малого бизнеса. Особого внимания также требуют острые проблемы в здравоохранении, образовании, в жилищной политике, экологии.

требителей Северного флота в Крыму продлятся около месяца. ДЛЯ РЕКОНСТРУКЦИИ БАМА

В рамках работ по реконструкции ветки Байкало-Амурской магистрали специалисты материально-технического обеспечения Восточного военного округа посредством паромной переправы через реку Зея перевезли свыше 3000 единиц строительной техники. Эти работы осуществляются рядом с посёлком Верхнезейск в Амурской области с применением модулей понтонно-мостового парка. Ширина русла реки в районе переправы

ПАМЯТНЫЙ ЗНАК СОВЕТСКИМ **ЛЁТЧИКАМ В НОРВЕГИИ**

составляет порядка 2000 метров.

В Норвегии на острове Сёрёйа состоялась торжественная церемония открытия памятного знака советским военным лётчикам, погибшим при выполнении задания по перегону гидросамолётов «Каталина» из США в СССР в рамках программы ленд-лиза. Автор памятника - скульптор Студии имени М.Б. Грекова Дмитрий Клавсуц. Памятный знак представляет собой бронзовый барельеф с изображением гидросамолёта «Каталина», фигур советских военных лётчиков, пояснительной надписью и именами погибших. Текст, размещённый на памятном знаке, выполнен на русском, английском и норвежском языках. Монумент создан по инициативе министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу.

Дружба во имя мира

Под таким девизом прошло российско-алжирское учение



Юрий БОРОДИН ★

В Северной Осетии – Алании завершилось совместное учение военнослужащих России и Алжира. Представители двух дружественных стран учились вместе бороться с террористическими угрозами.

Россия активно развивает военное сотрудничество со многими странами. В том числе проводит совместные учения контртеррористической направленности. В 2021 году, например, только с участием военнослужащих ЮВО предусмотрено несколько таких мероприятий. В числе партнёров представители вооружённых сил таких государств, как Абхазия, Южная Осетия, Армения, Алжир, Индия, Казахстан и Пакистан, которые вместе с российскими коллегами плечом к плечу решают учебно-боевые

Совместное российско-алжирское тактическое учение сухопутных сил, которое в течение двух недель проходило на горном полигоне Тарское, стало первым в истории взаимоотношений двух стран. В вотчину 58-й общевойсковой армии ЮВО прибыли алжирские военнослужащие 40-й мотопехотной дивизии Алжирской национальной народной армии (АННА). Вместе с коллегами из состава мотострелковой дивизии, которой командует полковник Дмитрий Усков, иностранные гости учились бороться с незаконными вооружёнными формированиями.

Совместное российско-алжирское учение наши коллеги называют не просто взаимодействием в военной сфере.

«Это лишь один из этапов нашего сотрудничества, которое успешно развивается многие десятилетия, превратившись в стратегическое партнёрство», – отметил военный атташе по обороне Алжирской Народной Демократической Республики полковник Дахлаб Мухаммед.

Алжир, как известно, активно закупает изделия российских оружейников, вот и в ходе учения алжирские военнослужащие стремились шире ознакомиться с образцами вооружения и военной техники из России. Так, занятиям по огневой подготовке по просьбе гостей было уделено несколько дней. Военнослужащие АННА с интересом апробировали новое стрелковое оружие мотострелковых подразделений Российской армии – автомат АК-12.

«Магадан» в составе флота

В Санкт-Петербурге прошла церемония приёма в состав российского ВМФ новой подлодки

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

На предприятии Объединённой судостроительной корпорации «Адмиралтейские верфи» в городе на Неве состоялась торжественная церемония подъёма Андреевского флага и приёма в состав Военно-Морского Флота России дизель-электрической подводной лодки проекта 636.3 «Магадан».

Накануне на «Адмиралтейских верфях» прошло подписание государственной комиссией приёмного акта о завершении испытаний этой субмарины. На состоявшейся торжественной церемонии был зачитан приказ главкома ВМФ России адмирала Николая Евменова о приёме подводной лодки в состав ВМФ. С момента оглашения приказа и подъёма на флагштоке Андреевского флага дизель-электрическая подводная лодка «Магадан» считается принятой в состав ВМФ России. → на 2 стр.

Связующее звено

Грамотная подготовка документации о закупках и чёткое следование требованиям инструкций гарантируют успешное подписание контрактов в интересах Минобороны

Юрий АВДЕЕВ ★

В конце августа прошёл Международный военно-технический форум «Армия-2021». Он имел насыщенную конгрессно-выставочную программу. Как отмечают эксперты, научно-деловой сегмент МВТФ был узконаправленным и ориентировался на специалистов по конкретным темам. На общем фоне весьма ярко выглядело участие в форуме Департамента государственных закупок Минобороны.

Об этом, а также о некоторых нюансах в своей работе «Красной звезде» рассказала руководитель Департамента государственных закупок Минобороны Наталия КРАВЦОВА.

 Наталия Александровна, насколько успешно департамент реализовал свои планы по участию в форуме?

«Мы уверены в мире и спокойствии»,

- говорят жители провинции Деръа, безопасность в которой стала обеспечивать российская военная полиция

Мария ТОМИЛЕНКО ★

В сирийской провинции Деръа продолжаются мероприятия по стабилизации обстановки. При посредничестве российского Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев в населённых пунктах Сайда, Кхель, Эн-Найме, Эль-Джиза, Мутайя, Бед-Сулейман-Амман, Нада за сутки урегулировали свой статус 236 человек, сдано 75 единиц оружия, более тысячи боеприпасов, сообщил на брифинге в понедельник заместитель руководителя ЦПВС контр-адмирал Вадим Кулить. Днём ранее в населённых пунктах Эль-Джиза и Сахват-эль-Камх урегулировали свой статус 507 человек, сданы 51 единица оружия, более 1,5 тысячи бое-